# СПБ.РАЙОНЫ.РФ МОСКОВСКИИ

12+

Nº 8 (38) 16.12.2013

ΠΟΛΕ3ΗΑЯ ΡΑЙΟΗΗΑЯ ΓΑ3ΕΤΑ



# Выбор жизненного пути

Это необычное предприятие создавалось для несовершеннолетних подростков, склонных к правонарушениям. В «Новом поколении» работают 1200 юношей и девушек. В Московском районе подростки занимаются производством детских настольных игр. Разрабатывает игры творческий коллектив самого предприятия









### **МОСКОВСКИЙ**

### <u>город</u>

### ЗИМА ПОД КОНТРОЛЕМ

Владимир Рублевский провел районный штаб по благоустройству, на котором обсуждались вопросы уборки уличной сети и внутриквартальных территорий района от снега и наледи. Глава района дал указание усилить контроль над уборкой тротуаров, особенно на подходах к социальным объектам, остановках общественного транспорта, пешеходных переходах; обратил внимание на готовность коммунальных и аварийных служб

в случае ухудшения погодных условий. Сегодня в районе производят уборку тротуаров 30 единиц техники, а 20 — обеспечивают антигололедную обработку. Администрация Московского района просит жителей сообщать о проблемных адресах в дежурную службу администрации по телефону 388-36-55 или оставлять информацию на официальном сайте администрации Московского района и в твиттере (Moskovsky\_SPb).

### спорт

### РАЙОННЫЕ КОМАНДЫ ПОБЕДИЛИ

Завершилась Спартакиада подростково-молодёжных клубов Петербурга, которая проходила с мая по ноябрь 2013 года на различных спортивных площадках города. Спартакиада включала 10 видов спорта. В общекомандном зачете победил Молодежно-подростковый центр «Московский» его воспитанникам удалось занять первые места в соревнованиях по армрестлингу, шахматам и дартсу, а в трех других видах спорта — занять призовые места.



память

# Мужество останется в веках



День Героев Отечества 9 декабря в Петербурге прошел необычно. Он начался в 11 часов в атриуме Комендантского дома Петропавловской крепости с выставки «Герои Советского Союза», инсталляций военно-исторических клубов и старта II общегородской акции «Их именами названы улицы» детского общественного движения «Союз юных петербуржцев».

то, что дороже золота

«Детские организации Московского (Центр «Тинэйджер+» ДД(Ю)Т, «Фортуна» 537-я школа) и Красносельского районов («Красносельский детский парламент», школы № 242, 237) провели мастерклассы по изготовлению солдатских треугольников, в которых помещена информация о биографиях и подвигах героев, чьи имена носят улицы города-героя Ленинграда, — рассказывает руководитель ресурсного центра ДД(Ю)Т Московского района, руководитель ДОО «Тинейджер+» Галина Гончарова. — Ребята увлеченно рассказывали об Алексее Севастьянове, Александре Типанове, Петре Пилютове. Большим событием для юных петербуржцев стало участие в акции дочки Петра Пилютова — Тамары Петровны и возможность сфотографироваться с ней на фоне портрета её героического отца. Ребятам запомнился вынос флагов и знамен различных эпох. Реконструкторы представили героев 1812 года, Гражданской войны, Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Было много оружия и других экспонатов. Конечно, всех порадовала в морозный день солдатская каша из полевой кухни».

А в 15 часов члены детских общественных организаций «Тинэйджер+», «Сова» (351-я школа),

y. ec

«Юнги» (351-я школа) вышли на улицы Гастелло и Типанова в родном Московском районе. Несмотря на холодную погоду, ребята

активно и с удовольствием знакомили жителей района с героями, чьи имена вписаны в карту города. В этом году подростки подготовили переносные стенды «Дороже золота» с информацией о медали «Золотая звезда».

«День завершился, ребята, уставшие, замершие, но довольные возможностью поделиться своими знаниями с горожанами, необычно отметить День Героев Отечества, возвратились во Дворец детского (юношеского) творчества Московского района и за горячим чаем еще долго делились впечатлениями», говорит Галина Гончарова.

Ребята из ЦМИ «Тинэйджер+» не в первый раз проводят такую акцию. Им приходилось нелегко, потому что прохожие, устав от навязчивой рекламы, не всегда хотели брать листовки. Участники акции даже наталкивались на грубость. Но в основном жители района приветствовали патриотическую инициативу ребят.

«Мы привлекали внимание прохожих к особой дате — Дню Героев Отечества. Напоминали о том, что есть улицы, названные их именами, что есть места, где можно возложить цветы. Мы радовались, когда появлялись люди, благодарные за эту акцию, которая напоминает о подвигах, совершенных во время войны», — сказала Галина Гончарова.

Наталия КУДРЯШОВА

### НИКОЛАЙ ФРАНЦЕВИЧ ГАСТЕЛЛО

дна из улиц, на которой проходила акция, названа в честь Николая Францевича Гастелло. В начале Великой Отечественной войны капитан Гастелло командовал бомбардировочной эскадрильей. 26 июня 1941 г. под Минском экипаж Николая Гастелло (штурман А. А. Бурденюк, стрелок Г. Н. Скоробагатый, стрелок-радист А. А. Калинин) совершил бессмертный подвиг. Во время бомбардировки танковой колонны был поврежден бензобак, самолет загорелся. Гастелло направил свой охваченный пламенем

бомбардировщик на колонну фашистских танков и автомашин. Так впервые был произведен таран. В годы войны подвиг экипажа Гастелло повторили более 100 советских летчиков. 26 июля 1941 г. командиру авиаэскадрильи капитану Н. Ф. Гастелло посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза, а члены экипажа посмертно награждены орденами Отечественной войны 1-й степени. Именем Николая Гастелло названы улицы в Новосибирске, в столице Башкирии – Уфе, в Петербурге. Памятник герою «огненного тарана» установлен в городах Починок, Уфа, Долгопрудный.

### АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ ТИПАНОВ

аршрут акции протакже по улице, названной в честь Александра Федоровича Типанова. Он участвовал в обороне Ленинграда. Во время наступательной операции войск Ленинградского фронта в районе Красного Села гвардии рядовой Александр Типанов повторил подвиг Александра Матросова. 17 января 1944 г. путь стрелковой роте преградил пулеметный огонь из вражеского дота. Комсорг роты девятнадцатилетний Александр Типанов, находясь в первых рядах наступающих, стремительным рывком бросился к им телом. Ценой жизни он обеспечил товарищам продвижение вперед. До наших дней со-

хранился этот дот. Звание Героя Советского Союза А. Ф. Типанову присвоено посмертно 13 февраля 1944 г. Он похоронен в городском парке посёлка Красное Село. Именем героя названы улицы в Петербурге и Рязани. В нашем городе улица Александра Типанова появилась в Московском районе в декабре 1955 года. Приказом министра обороны СССР от 30 мая 1958 года герой навечно

Александра Типанова появилась в Московском районе в декабре 1955 года. Приказом министра обороны СССР от 30 мая 1958 года герой навечно зачислен в списки гвардейского мотострелкового Таллиннского полка. На месте подвига установлена стела. Мемориальная доска установлена на доме № 3 по улице Типанова.

### АЛЕКСЕЙ ТИХОНОВИЧ СЕВАСТЬЯНОВ

Негодна улица в Московском районе названа именем Алексея Тихоновича Севастьянова. В ночь с 4 на 5 ноября 1941 г., охраняя небо Ленинграда, он совершил первый ночной авиационный таран. Обломки

доту и закрыл амбразуру сво-

фашистского бомбардировщика «Хейнкель-111» упали в Таврический сад. Это стало важным событием, поднявшим дух ленинградцев. Севастьянов стал любимцем жителей осажденного города. Его стали называть рыцарем ленинградского неба.

# **МОСКОВСКИЙ**

### досуг

### ТАНЦУЮТ ВСЕ!

14-15 декабря в КДЦ «Московский» прошел ежегодный международный фестиваль по брейк-дансу «Rockin' Star 2013». В течение двух дней культурная столица России была погружена в атмосферу хип-хопа, фанка и просто отличного настроения, открывая двери танцорам и зрителям из разных концов мира. Возможность проявить свой талант в брейк-дансе была предоставлена любому желающему. Оценивали мастерство компетентные и независимые судьи мирового масштаба, приглашенные из Америки, Украины и Финляндии.



### **ЭКОЛОГИ**

### живи, Родник

В посёлке Токсово Всеволожского района прошла акция «Живи, родник, живи». Воспитанники отдела экологии и здоровья Дворца детского (юношеского) творчества, их родители, младшие братья и сёстры, а также домашние питомцы приняли в ней активное участие. Вместе с родителями и педагогами ребята убрали от мусора и благоустроили территорию родника «Лесной». Им помогали и местные жители, которые очистили подземный источник от щепок и хвои, попавших в него из-за сильного ветра. Затем над колодцем поставили небольшую деревянную часовню. После субботника родник был освящен. Возвращаясь домой, ребята набрали в канистры прохладной родниковой воды и с хорошим настроением вернулись домой.

### диалог на кухне

# Если в квартире холодно...

Мы продолжаем освещать для читателей «Курьер-Медиа» проблемы жилищно-коммунального хозяйства. Вы можете задать интересующие вас вопросы на эту тему и прокомментировать ответы специалистов на нашем сайте www.kurier-media.ru.

### Сколько стоит отопление?

Тариф на подачу тепла в дома Санкт-Петербурга с 1 июля 2013 года увеличился на 176 рублей и составляет 1351,25 руб. за одну Гкал. Тарифы на отопление регламентируются Распоряжением Комитета по тарифам Санкт-Петербурга № 559-р. от 19.12.2012 Во все дома отопление поступает и стоит по-разному. Цена меняется в зависимости от года постройки, материалов, из которых построен дом, наличия капитального ремонта и так далее. Среди категорий — «хрущевки», «сталинки», дома дореволюционной постройки, панельные дома разных десятилетий, «немецкие», кирпичные, дома так называемого «нового строительства», ветхие, деревянные и другие. Согласно Распоряжению Комитета по тарифам Санкт-Петербурга 27 мая 2013 года нормативы потребления отопления по всем категориям варьируются от  $0.0154 \, \Gamma \text{кал/м}^2 \, \text{в новых кир-}$ пичных домах до 0,0310 Гкал/м<sup>2</sup> в ветхих. Узнать норматив для своего дома можно на сайте администрации Санкт-Петербурга http://gov.spb.ru/.

# **Как рассчитать стоимость тепло- снабжения?**

Расчет стоимости отопления ведется по несложным формулам.

Для домов, не оборудованных приборами учета: S квартиры х Тариф (Т) х Норматив (N). Для домов, оборудованных узлами учета: Расход (в Гкал) х Тариф (Т) / Сумма площадей жилых и нежилых помещений и общего имущества дома х S занимаемого помешения (квартиры).

# Почему приходят квитанции с начислениями за два месяца?

В домах, оборудованных общедомовыми узлами учета тепловой энергии (УУТЭ), начисление платы по строке «отопление» производится по факту потребления. В домах, не оборудованных УУТЭ, начисление платы по строке «отопление» производится по нормативу за текущий месяц. В случае повреждения или поверки УУТЭ в соответствии с региональным законодательством начисление платы по строке «отопление» в период восстановления УУТЭ производится по нормативам. По таким адресам собственники и наниматели

жилых помещений во время перехода от одной системы оплаты к другой получат квитанции, включающие плату за два месяца: по факту потребления за прошедший месяц и по нормативу за текущий месяц. Волноваться не стоит: после возобновления работы узла учета оплата по нормативу перейдет в счет следующей оплаты по счетчику. Жители могут получить информацию о наличии УУТЭ в своем доме на сайте управляющей организации. Бесплатные консультации специалистов УК «ПромИнвест» можно получить и в сети Интернет: http://vk.com/gks\_spb.

# Что делать в случае аварии в квартире?

В случае если в квартире произошла авария из-за неисправности общего имущества дома (например, прорыв стояка), ответственность несет обслуживающая организация. В случае если в квартире прорвало трубу, в первую очередь необходимо перекрыть все вентили. Если протечка образовалась до перекрывающего вентиля и остановить поток запорным устройством невозможно, на первое время необходимо соорудить хомут из куска резины и проволоки, обмотав их вокруг места протечки. После этого необходимо вызвать аварийную службу. После устранения протечки надо обязательно составить акт, в котором зафиксировать причину протечки и причиненный ущерб. Акт должен заверить домоуправ.

### Что делать, если в квартире холодно?

Если температура воздуха в вашей квартире ниже нормы, необходимо обратиться в управляющую организацию (для жителей ЖКС №1 Кировского, ЖКС №1 Красногвардейского, ЖКС №2 Центрального района работает круглосуточная диспетчерская: 318-01-01).

В холодное время года отопление может отсутствовать не более 24 часов за 1 месяц:

- при температуре воздуха в жилых помещениях от  $+12~^{\circ}\mathrm{C}$  не более 16 часов единовременно,
- при температуре воздуха в жилых помещениях от +10 до +12 градусов — не более 8 часов единовременно;
- при температуре воздуха в жилых помещениях от +8 до +10  $^{\circ}$ C не более 4 часов единовременно.

Заявки на ремонт оборудования должны рассматриваться ЖКС и аварийными службами в тот же день, а устранение неполадок осуществляется не позже следующего дня. В аварийных ситуациях бригада специалистов должна выезжать для устранения неисправностей в срочном порядке. Порядок устранения неполадок регламентирован Постановлением № 170 от 27 сентября 2003 г.

Севастьянова представили к званию героя Советского Союза, которое он не успел получить. 23 апреля 1942г., защищая товарищей от атаки «мессершмитов» близ станции Рахья Всеволожского района, старший лейтенант, командир эскадрильи Алексей Севастьянов не вернулся на свой аэродром. Почти 30 лет длились поиски летчика пропавшего без вести. Только летом 1971 г. пионерам-следопытам школы

№ 371 Московского района удалось обнаружить самолет героя. Подвигу Алексея Тихоновича Севастьянова посвящен документальный фильм «Герои не умирают». А учащиеся школы № 355, члены ЦМИ «Тинэйджер+» в рамках социального проекта при поддержке депутатов МО Московская Застава в 2009 году установили новый мраморный цветник у мемориальной доски Севастьянова.

#### ВИКТОР КОНСТАНТИНОВИЧ БУЛАВСКИЙ

Есть в Московском районе улица, названная в честь Виктора Константиновича Булавского. Он, лейтенант, командир батареи 402-го гаубичного артиллерийского полка 7-й армии, участвовал в освободительном походе советских войск в Западную Украину в 1939 г., в советскофинляндской войне 1939-1940 гг.

26 декабря 1939 г. в районе озера Суммаярви танки и пехота Красной Армии атаковали сильно укреплённую оборону финнов, входящую в систему оборонительных сооружений «линии Маннергейма». Неожиданно из тщательно замаскированного дота враг открыл по наступавшим подразделениям сильный артиллерийский и пулемётный огонь. Наши бойцы вынуждены были залечь. Атака могла сорваться. В этот критический момент боя смелость и решительность проявил лейтенант Булавский. Под огнём противника он выдвинулся на передний край и засёк вражеский дот.

с пулемётами и артиллерийским орудием. Подавить его можно было только точным артиллерийским

Дот этот был железобетонный

точным артиллерийским огнём. Пробравшись с радистом на передний край, командир батареи быстро пристрелял дот и повёл огонь по цели. На протяжении нескольких часов лейте-

нант, лёжа на снегу, корректировал артиллерийские залпы. Когда огонь из дота прекратился, наши стрелковые подразделения снова поднялись в атаку и пошли вперёд. И в этот момент рядом с наблюдательным пунктом разорвался шальной вражеский снаряд. Лейтенант Булавский был убит...

15 января 1940 г. лейтенанту В.К. Булавскому посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронен герой в г. Сестрорецке. Имя Виктора Булавского занесено в Книгу почёта ЦК ВЛКСМ. Его именем названы улицы в городах Петропавловске Северо-Казахстанской области и Санкт-Петербурге.

### ПЕТР АНДРЕЕВИЧ ПИЛЮТОВ

а фронтах Великой Отечественной войны Петр Андреевич Пилютов с июня 1941 г. Заместитель командира 154-го истребительного авиационного полка 275-й истребительной авиационной Пушкинской Краснознаменной дивизии 13-й воздушной армии Ленинградского фронта.

7 декабря 1941 г. над Ладожским озером при одиночном полете с целью прикрытия транспортных самолетов из блокадного Ленинграда капитан Пилютов столкнулся с 6 истребителями противника. В неравном воздушном бою он сбил 2 вражеских самолета и, несмотря на ранения, сумел посадить свой подбитый самолет. К этому времени Пилютов совершил 170 боевых

вылетов. Врачи, оперировавшие летчика, насчитали на его теле 21 рану.

Через некоторое время он вновь вступил в строй и в одном из первых же боев в январе 1942 года сбил своего прежнего обидчика — германского аса — немецкого летчика, командира 1-й калрильи 54-й истребительной

эскадрильи 54-й истребительной эскадры Гауптманна Франца Экерле. В воздушных боях лично сбил 6 и в составе группы 4 самолета противника.

Звание Героя Советского Союза присвоено Пилютову 10 декабря 1943 г. Всего за время войны провёл 76 воздушных боев, сбил 23 самолета противника.

Именем летчика Пилютова названы улицы в Красносельском районе Петербурга и в белорусском городе Рогачев.

### общественный диалог



# Работать «на земле»

Глава Московского района Владимир Рублевский провел выездной прием жителей в Авиагородке. Это уже второй выездной прием жителей Московского района за месяц.

«Выездные приемы показали свою эффективность, — отметил Владимир Рублевский. — Мы должны быть доступны для жителей, не бояться встреч с ними, работать «на земле», а не только в кабинетах. Вместе со мной прием вели все профильные специалисты, что позволяло оперативно получить ответ или решить какую-либо проблему. В следующем году мы

планируем проводить такие приемы ежемесячно».

На прием в Авиагородок пришли более 50 человек. При этом 11 жителям ответ дал непосредственно глава администрации Владимир Рублевский.

Среди вопросов, которые волновали жителей — вопросы благоустройства, ремонта дорог, транспортной инфраструктуры, спорта и здоровья.

Сразу несколько жителей пришли к главе с просьбой о возвращении жителям Авиа-городка Дома культуры. В настоящее время этот объект находится в собственности авиапредприятия, но вопрос его возвращения рассматривается.

Волновали жителей и слухи о строительстве на террито-

рии Авиагородка общежития для гастарбайтеров. Каждому пришедшему объяснили, что речь идет о строительстве не общежития, а доходного дома для работников управляющих компаний. Такая практика уже имеется в других районах города, например во Фрунзенском, и оправдывает себя. В домах живут адекватные, профессионально подготовленные люди, и от жителей жалоб не поступает.

«Авиагородок — микрорайон, отдаленный от центра и не каждый может и хочет ехать со своими вопросами в администрацию района, — отметил Владимир Рублевский. — Но сейчас, когда районная власть сама приехала к ним, люди охотно пришли на встречу с ней».

### встать, суд идет!

# Смертельная ошибка

В Московском районе Санкт-Петербурга вынесен приговор по уголовному делу в отношении врача-анестезиологареаниматолога Городской больницы № 26 Нины Гневановой, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения своих профессиональ-

В ходе судебного следствия было установлено, что Гневанова, являясь врачоманестезиологом-реаниматологом второго отделения анестезиологии-реанимации СПбГУЗ «Городская больница № 26», несмотря на 35-летний стаж работы и высшую врачебную квалификационную категорию, допустила грубые ошибки при

ных обязанностей).

проведении искусственной вентиляции легких у больного, которому делалась операция.

В результате прямо на операционном столе у пациента



наступила клиническая смерть, которая впоследствии привела к реальной гибели больного.

Подсудимая Гневанова вину в совершении преступления не признала, показала суду, что никаких дефектов оказания медицинской помощи потерпевшему ею не допущено. Несмотря на защитную позицию подсудимой, благодаря правильно выстроенной тактике государственного обвинителя прокуратуры Московского района Санкт-Петербурга, вина

Гневановой была полностью доказана.
При назначении на-

казания суд учел состояние здоровья подсудимой, инвалидность 2-й группы.
По приговору

по приговору суда Нине Гневановой назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев ограничения свободы, с возложением обязанностей не выезжать за пределы муниципального образования по месту жительства и не изменять постоянного места

жительства. Кроме того, с Гневановой в счет возмещения морального вреда взыскано 700 тыс. рублей, в счет возмещения материального ущерба — 41 329 рублей.

Полосу подготовила Мария ДМИТРИЕВА

### социальная помощь

### В заботе о пожилых людях

Новый социальный дом для одиноких пенсионеров открылся в Московском районе. Вместе с другими официальными лицами на открытии социального дома присутствовал губернатор Георгий Полтавченко, который вручил документы на вселение жильцам первых 20 квартир.

В девятиэтажном доме, расположенном на Витебском проспекте, сто квартир. Десять из них предназначены для инвалидов-колясочников. Его отличие от обычного дома в том, что квартиры здесь нельзя приватизировать, обменять или сдать в аренду. Документы на проживание в социальном доме получили одинокие пенсионеры и пожилые пары. Теперь они могут жить здесь как постоянно, так и временно.

Жильцы дома по желанию будут обеспечиваться всеми формами социального обслуживания, ведь на 1-м этаже здания расположены отделения Комплексного центра социального обслуживания населения. Также в здании находятся кабинет психолога, медицинский кабинет, библиотека, зал адаптивной физкультуры, кабинет трудотерапии, где можно будет заниматься

шитьем, вязанием, проходить курсы повышения компьютерной грамотности; есть в доме и прачечная.

прачечная.

Среди других документы на проживание в социальном доме получил и участник Великой Отечественной войны Александр Александрович Девель. На заседании районной комиссии по вопросам предоставления жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения он был признан нуждающимся, и ему предоставлена однокомнатная квартира общей площадью 52,40 кв. м.

Среди новоселов и пенсионерка Татьяна Никанорова, которая последние 12 лет жила в коммунальной квартире, состоящей из 38 комнат. Пенсионерка работала педагогом и до сих пор ведет активный образ жизни. Для своих новых соседей она уже готова читать лекции по словесности и проводить экскурсии по городу. Именно к ней после торжественной церемонии губернатор Георгий Полтавченко заглянул в гости.

Совсем скоро мы будем отмечать 70-летие освобождения нашего города от фашистской блокады, — сказал он, — и мне кажется, это очень хороший подарок для ветеранов, для тех людей, которые нуждаются в заботе и поддержке своего города.

# Положение женщин на рынке труда

16, 18 и 20 декабря 2013 года с 12.00 до 16.00 в Санкт-Петербурге проводится «горячая линия» по вопросам обеспечения социальных гарантий и правовой защиты беременных женщин и женщин, имеющих детей до трех лет.

Горячая линия проводится, чтобы информировать женщин о своих трудовых правах и способах их защиты, а также анализа реального положения женщин на рынке труда Санкт-Петербурга. В работе «горячей линии» примут участие представители Комитета по социальной политике, Комитета по труду и занятости населения, регионального отделения Фонда социального страхования РФ и общественной организации «Общество содействия соци-

альной защите граждан «Петербургская эгида».

Трудоустройство, безработица, соблюдение законности при приеме на работу, при переводе, сокращении и увольнении женщин, в том числе беременных и кормящих матерей, невыплата пособий по беременности и родам, по уходу за ребенком все эти вопросы можно поднять, позвонив по телефонам «горячей линии». Со специалистами можно будет обсудить юридические, психологические и социальные аспекты этих вопросов. Звонить можно с 12.00 до 16.00. Также по вопросам трудоустройства и занятости вы можете позвонить по тел. 541-83-75.

Социальные выплаты и гарантии, оказание социальной помощи: тел. 576-23-83.

Трудовые права беременных женщин и женщин с детьми до трех лет: тел. 331-94-98.

### внимание, розыск!

З декабря около 18 часов у дома 3 по Варшавской улице водитель, управляя неустановленной автомашиной, совершил наезд на пешехода и с места ДТП скрылся.

В это же время на пересечении Варшавской улицы и улицы Галстяна другой водитель, управляя автомобилем Мазда СХ7 серого цвета,

совершил наезд на ребёнка, переходящего проезжую часть в зоне пешеходного перехода, после чего с места ДТП также скрылся.

Очевидцев этих дорожнотранспортных происшествий или лиц, располагающих какой-либо информацией, просим сообщить в ОГИБДД УМВД России по Московскому район: Рыбинская ул., д.76, каб. 409, или по телефону: +7-952-248-6278.

память

# Блокадное молоко

Московский проспект, в годы Великой Отечественной называвшийся Международным, не только входит в число важнейших петербургских магистралей. Он, несмотря на относительную молодость, — хранитель памяти о героической борьбе ленинградцев за свой любимый город в годы блокалы.

а Средней Рогатке, на том самом месте, где нынче возвышается Мемориал Победы, располагалась батарея 122-миллиметровых орудий, которая вела контрбатарейную борьбу с немецкой тяжёлой артиллерией, чуть поодаль, на седьмом этаже здания, строившегося как Дом Советов, располагался наблюдательный пункт командующего артиллерией Ленинградского фронта Г.Ф. Одинцова. А неподалёку от Пулковских высот, на Международном пр., 65, работники Первого молочного завода выпускали блокадное молоко.

### СПАСТИ ДЕТЕЙ И РАНЕНЫХ!

С началом войны в школьных классах, училищах, аудиториях вузов были развёрнуты десятки госпиталей, куда днём и ночью поступали раненые с разных участков Ленинградского фронта. Работали, как и в мирное время, больницы и детские сады (тогда их называли детскими очагами). Раненым и детям кроме овощей, круп требовалось молоко. Хотя бы немного, полкружки, для поддержки ослабевших, выхаживания тяжелораненых. И гражданские, и военные впоследствии вспоминали о необыкновенно вкусной каше в стационарах, больницах, госпиталях — потому что была она на молоке.

В первые блокадные месяцы сорок первого иссяк молочный ручеёк, питавший предприятия «Ленмолкомбината», в том числе и Первый завод. Молоко — не зерно, не мука, в трюмах теплоходов, барж с Большой земли его не привезёшь. Где выход? По решению Обкома и Горкома ВКП(б) на «Ленмолкомбинате» создали специальную бригаду из научных работников, специалистов-практиков молочной промышленности, высококвалифицированных рабочих. В неё вошли доцент Ленинградского химико-технологического института молочной промышленности А.И. Желтаков, руководитель лаборатории НИМИ А.А. Розанов, начальник Молснаба М.А. Германов, инженер-механик НИМИ В.А. Мелешин, начальник сметанного цеха Первого молочного завода Н.А. Крюков, инженер по оборудованию В.М. Мальгин, слесарь-механик М.В. Уткин, а также специалисты Н.А. Новосёлов и А.Д. Грищенко.

Продуктом, наиболее приемлемым для транспортировки с Большой земли и удобным для превращения в молоко и молочные изделия на заводах блокадного Ленинграда, признали пластические сливки. (Нынешние специалисты мо-



лочной отрасли в большинстве своём ничего не слышали о них.) Способ изготовления пластических сливок (продукт, промежуточный между сливками и сливочным маслом) предложил талантливый инженер-механик НИМИ Виталий Александрович Мелешин. В налаживании их производства на молочных предприятиях, находившихся за блокадным кольцом, участвовал также Александр Дмитриевич Грищенко. Предложенный способ не требовал сложного оборудования — необходимы были только водогрейная коробка с ушатиками, сепаратор, камера для охлаждения. Одновременно специалисты вели разработки по изготовлению сухого творога и белковых концентратов.

Переработка молока в пластические сливки и выработка сухого творога велись вблизи блокированного Ленинграда в основном в Боровичском, Мошенском, Пестовском, Хвойнинском районах. Новая продукция была удобна для транспортировки и могла храниться длительное время. Из одной тонны пластических сливок с добавлением творога получали 20 тонн восстановленного молока!

Применяли пластические сливки при изготовлении сметаны, растительного молока из соевых бобов для детского питания, солодового детского молока. Более четырёхсот тысяч детей остались в отрезанном от мира городе; взрослые, как могли, боролись за их жизнь. Появлялись в Ленинграде и новорождённые. Из-за отсутствия материнского молока очень часто бутылочка из молочной кухни или поликлиники день за днём поддерживала слабый огонёк крохотной жизни.

ВТОРАЯ СМЕНА — ВОЕННАЯ Всего семь лет мирной жизни

было отпущено Первому молокозаводу до того дня, когда на его территории стали рваться снаряды и бомбы. Введённый в строй в 1934 году (решение «О постройке завода по обработке молока» в 1931 году подписал секретарь Обкома партии С.М. Киров) Первый молочный быстро вышел на проектную мощность, перерабатывая 432 тонны в сутки. Многие виды молочных изделий, предложенные учёными, «обкатывались» здесь, на головном предприятии Молкомбината, отсюда они поступали в магазины, больницы,

С самого начала войны Ленинград стал не прифронтовым городом, а осаждённой крепостью с широкой сетью действующих оборонных заводов, научных учреждений, предприятий проловольственного обеспечения, хозяйственных служб. Воздушные налёты следовали один за другим. На заводах. предприятиях, в школах, институтах, учреждениях культуры формировались противопожарные звенья, аварийно-восстановительные отряды. Создали такой и на Международном пр. 65. И его бойцы работали не покладая рук. На молочный завод за годы блокады обрушилось 34 авиабомбы и 140 артиллерийских снарядов. А ведь ещё много раз повреждались паровая магистраль, линии электросети, железобетонные перекрытия зданий. Разбивало стены в цехах.

Аварийно-восстановительные бригады работали быстро, от их сноровки зависел пуск линий, выполнение производственных заданий. Тяжёлая, требующая от каменщиков, подносчиков, плотников немалых усилий работа при голодном пайке, который получали все ленин-

градцы. В 1942 году на заводе от истощения умерли 38 человек.

После бомбёжки или артналёта аварийщики без промедления приступали к остеклению производственных помещений, где взрывной волной «вынесло» окна. В иные дни требовалось остеклить или закрыть фанерой до шести тысяч квадратных метров, как писали в отчётах, «световой площади».

Нелёгкой была работа и в цехах, укомплектованных в основном женщинами. Мария Васильевна Щербакова и Ядвига Исидоровна Кальчинская в сорок втором работали в соевом цехе. Позже, на вечере ветеранов, женщины сами удивлялись пережитому. Как могли они, ослабевшие от голода, вручную поднимать мешки с соей на пятый этаж. А весили мешки по пятьдесят килограммов каждый!

Многие женщины с молокозавода после работы выходили на вторую «смену». Агитаторы, так их называли тогда, шли в квартиры подшефных домохозяйств, помогали ослабевшим, больным: топили печи, отоваривали карточки, кормили, стирали бельё, устраивали сирот в детские дома. В квартирах с нетерпением жлали работниц завола. Для работников, одной ногой уже стоявших «там», на заводе был создан стационар. Благодаря ему люди снова возвращались к жизни. А рядом — детсад. Через стационар прошли 200 человек, в детском саду воспитывалось около 100 детей фронтовиков.

Весной 1942-го к жителям более чем 600 квартир окрестных домов пришёл праздник. Рабочие и инженеры завода Горелов, Марченко, Алексеев, Колесников, Красильщик, Петров, Сергунов, Селезнёв, Пугачёв, Томашевич, Шувалов

отремонтировали, наладили работу водопровода, канализации. Отпала необходимость ходить за водой на Обводный канал, Фонтанку, Неву.

А весной сорок второго началась блокадная посевная. Молокозавод получил для подсобного хозяйства 8 гектаров земли вблизи Парголово. С этого участка осенью собрали 56 тонн овощей — более половины урожая передали тресту столовых. На следующий год земельный надел увеличился втрое, с него сняли 200 тонн капусты, моркови, свёклы...

За трудовую доблесть в деле снабжения Красной Армии продовольствием многие рабочие «Ленмолкомбината» были награждены орденами, медалями, в том числе — медалью «За оборону Ленинграда». Среди них — директор завода Рахмалёв, секретарь парткома Краснов, технический директор Локтюков, главный механик Коссовой, мастер сметанного цеха Луданова, мастер соевого цеха Орлова, старый рабочийстахановен Горелов, укупоршина разливочного цеха стахановка Белова, начальник лаборатории

Кто считал, сколько жизней спасли масло и молоко заводчан в блокированном городе? Наверное, мы этого никогда не узнаем. По воспоминаниям медсестры одного из блокадных госпиталей Л.С. Разумовской, ложка сливочного масла, разогретого на огоньке вырванных из книг страниц, спасла жизнь умирающего брата-подростка. Несколько глотков блокадного молока поддержали биение сердца не одного раненого бойца, изнурённого старика, ребёнка, Молока, с которого начинается земная жизнь каждого из нас.

Александр СКОКОВ

молодежь

# Выбор жизненного пути

Музыкальные инструменты. Сказочные герои. Банковское дело. Биатлон. Живая азбука. Мифы Древней Греции. Подводная лодка. Большая рыбалка... Что объединяет все это? Под такими названиями создают настольные игры подростки на специальном предприятии «Новое поколение» в Московском районе. Сейчас открыт новый набор ребят, готовых к трудовой деятельности.

#### ВСЕ КАК У ВЗРОСЛЫХ

Это необычное предприятие создавалось для несовершеннолетних подростков, склонных к правонарушениям. В «Новом поколении» работают 1200 юношей и девушек. В Московском районе подростки занимаются производством детских настольных игр. Разрабатывает игры творческий коллектив самого предприятия.

Почему настольные игры? Технологический процесс на предприятии приспособлен для неквалифицированного труда несовершеннолетних. Здесь можно устроиться на постоянную работу, освоить профессию и получить документ об образовании.

– Наше производство сначала появилось в Красносельском районе. На территории разместились рабочий корпус, общежитие, храм. Затем предприятия открылись в других районах: Московском, Невском, Приморском, Красносельском, Красногвардейском, Петродворцовом, в Колпинской воспитательной колонии. Два производства работают в Ленинградской области, — рассказывает воспитатель предприятия «Нового поколения» Сергей Коротков. — У нас занимаются на безвозмездной основе дети и подростки с 9 до 18 лет. Все несовершеннолетние, пришедшие на предприятие и не имеющие девятиклассного образования, в обязательном порядке обучаются в сменных вечерних школах, которые работают на площадках «Новое Поколение». Учеников поощряют морально и материально. Есть специальная



премия для учащихся, интересно построены уроки, проводимые опытными педагогами. Ребята получают дипломы государственного образца. С каждым годом растет количество желающих продолжить образование и после девяти классов. Есть приходящие ученики — им помогают делать домашние задания. Они тоже могут работать на предприятии.

Мы проводим набор на предприятие и в первую очередь принимаем детей из неблаго-получных семей. Также ребят направляют из районного цен-

тра занятости. В городе не так много мест, где подростки могут работать. А у нас они своими руками создают настольные игры, которые продаются, в том числе через собственный интернет-магазин. Проводим дни молодого рабочего, чемпионат по футболу и другие мероприятия.

#### СТУПЕНИ К НОВОЙ ЖИЗНИ

Структура производства в «Новом поколении» максимально приближена к организации труда на современных заводах и фабриках. Существуют большие

цеха, специализирующиеся на выпуске различных видов настольных игр, которые делятся на участки по отдельным видам работ. Есть начальники цехов, участками руководят мастера— взрослые, опытные работники. Бригадиры выбираются самими ребятами.

Путь к мастерству начинается

в учебных бригадах, где подростки находятся от одного до трех месяцев, получают заработную плату и под руководством мастеров знакомятся с производством. Здесь, на производстве, ребят не только учат конкретным технологическим операциям, но и подсказывают, как организовать свой день, приучают вовремя приходить на работу, советуют, как толково использовать заработанные деньги и так далее. Подростки могут менять специализацию, овладевать новыми трудовыми навыками. Кроме специальности сборщиккомплектовщик, в «Новом поколении» есть и другие рабочие места, более легкие. Это уборка территории, уход за зелеными насаждениями на предприятии. Для девушек организованы рабочие места в пищеблоках.

Справиться с трудными под-

Курирует и финансирует «Новое поколение» Комитет по молодежной политике. Специальное предприятие является прямым наследником санкт-петербургской и ленинградской школы трудового воспитания.

ростками помогает Управление психологической и психотерапевтической помощи.

#### досуг и отдых

Воспитатели подумали и о свободном времени подростков. Это коллективные поездки в театры, музеи, на экскурсии. Многие ребята этого никогда не видели. Есть на площадках предприятия спортивные залы, открытые площадки для игровых видов спорта, на которых проводятся соревнования. Можно ежедневно смотреть новые фильмы. Из кружков и секций наиболее популярна туристическая с выездами за город в субботу и воскресенье. Есть загородный лагерь в Ленобласти.

### НА РАДОСТЬ МАЛЫШАМ

Предприятие «Новое поколение» с 1993 года производит развивающие настольные игры, которые помогают детям получать полезные в повседневной жизни знания. Все игры помогают установить контакт между родителями и детьми и создаются только из высококачественных и экологически чистых материалов. На сегодняшний день «Новое поколение» — один из крупнейших производителей развивающих настольных игр на Северо-Западе. По России — 8% всего рынка. Продукция пользуется спросом не только у оптовиков Москвы. Свои отзывы присылают маленькие покупатели и их родители из Омска, Уфы, Челябинска, Воронежа, Ярославля, Сургута, Тюмени, Нижнего Новгорода и из других регионов страны, а также из стран СНГ.

Наталия КУДРЯШОВА



### спорт

# Лучшие по кайту

Завершились городские детско-юношеские соревнования по кайтингу «Кайт. Первые шаги», организованные главным образом для новичков.

Ребята учились управлять кайтом и проходить дистанции — пока пешком, а не на лыжах. Но скоро они начнут уже кататься и на лыжах под парусом.

В общем зачете 1-е место занял Кирилл Рыбалка («Аврора»), 2-е — Лиза Дворщен-

ко («Аврора»), 3-е — Павел Кондаков (ЦДЮТТ).

В возрастной группе до 14 лет 1-е место у Антона Каминского (ЦДЮТТ), 2-е — у Виктора Бондаренко («Аврора»), 3-е — у Саши Веселова («Аврора»).

В командном зачете 1-е место занял клуб «Аврора», 2-е — ЦДЮТТ. 3-е — клуб «На Коломенской». Впереди соревнования «Кайт. Первый лед» (январь) и «Юниор» (март).

Андрей СОБЕТОВ

# Памяти Александра Белова

Сотрудники спортивного центра «Физкультура и здоровье» провели юбилейный турнир по стритболу, посвященный памяти легендарного советского спортсмена Александра Белова.

В этом году турнир прошел в пятый раз. В нем приняли участие 16 дворовых команд Московского района, в том числе команда «Здоровый выбор» отдела гражданско-общественного воспитания ДД(Ю)Т.

Юные игроки продемонстрировали мастерское владение мячом и интересные тактические выкладки. Энергичные спортивные баталии обеспечи-

ли хорошее настроение в этот день не только спортсменам, но и болельщикам. По словам организаторов, главная цель подобных соревнований — популяризировать дворовый спорт, сделать его доступным.

В результате упорной борьбы, происходившей на баскетбольной площадке, места распределились следующим образом:

1-е место заняла команда «Здоровый выбор» инструктора Владимира Белевского;

2-у место заняли воспитанники инструктора Дмитрия Купринова;

3-е место — ребята из команды инструктора Евгения Арсентьева.

Победители и призеры соревнований были награждены кубками, медалями, грамотами и футболками с символикой Московского района.

Поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов!

безопасность

# Не ходите по тонкому льду

Пожарно-спасательный отряд по Московскому району напоминает, что с наступлением морозов водные объекты покроются льдом. Их у нас в районе четыре — это водоемы в Парке Победы, в парке Авиаторов, в парке Городов — героев и в авиагородке. Во время ледостава водные объекты могут использоваться для катания на коньках и проведения подвижных игр.

днако не стоит забывать, что существует реальная опасность, связанная с возможными падениями людей и травмами, неожиданного проламывания льда, что может привести к падению в прорубь, полынью. А, в случаях отрыва прибрежных льдов и длительного пребывания на льду в холодную погоду, — переохлаждения. Всегда

предметов, подземных источников, в местах слива в волоемы необходимо знать, что толщина теплых вод и канализационных стоков. Ненадежным является лед под снегом и сугробами. Опасность представляют собой полыньи, проруби, лунки, трещины льда, которые

покрыты тонким слоем снега. Этот лед проламывается, если наступить на него

излучинах, около вмерзших

Для одного человека безопасной считается толщина льда не менее 7 см. Каток можно соорудить при толщине льда 12 см и более, пешие переправы считаются безопасными при толщине льда от 15 см. Легковые автомобили могут выезжать на лед, при его толщине в 30 см.

Перед выходом на лед необходимо определить его прочность. Лед опасен в период неустойчивых температур, во время продолжительной



льда, даже на одном водоеме не везде одинакова. Тонкий лед находится у берегов, в районе перекатов и стремнин, на изгибах,

### дорога

### Берегите детей!

За 11 месяцев уходящего года на территории Московского района произошло 38 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в результате которых 41 ребенок получил травмы. 39 детей пострадали в ДТП по вине водителей, из них 25 пассажиров и 14 пешеходов. По собственной вине получили травмы 2 ребёнка, из них 1 велосипедист.

Осложняют обстановку на дорогах погодные условия: недостаточная видимость, мокрая проезжая часть, частые снегопады, гололедица. Рекомендуем пешеходам носить светоотражающие элементы, благодаря которым риск наезда на пешехода в темное время суток снижается в 8-10 раз! Световозвращатели способствуют предотвращению дорожнотранспортных происшествий, так как при движении автомобиля с ближним светом фар видимость пешехода с катафором увеличивается с 50 метров до 100-150 метров, а при движении с дальним светом фар расстояние увеличивается до 300-400 метров, что даёт возможность водителю вовремя затормозить.

Уважаемые папы и мамы, бабушки и дедушки! Будьте предельно внимательны на дороге, особенно при перевозке детей в салонах своих автомобилей! Не забывайте использовать детские удерживающие устройства для ребят до 12 лет и ремней безопасности!

Для того чтобы вы всегда были спокойны за своего ребенка, советуем напоминать ему Правила дорожного движения каждый день; учить его быть осторожным и внимательным на дороге, переходить ее только по пешеходным переходам на зеленый сигнал светофора. Сами никогда не нарушайте Правила дорожного движения, помните: на вас смо-

### социальная помощь

# Все разные. все равные!



Одно из направлений государственной программы «Доступная среда» — выделение парковочных мест на стоянках бизнес-центров, магазинов, торговых центров и социальных объектов для автомашин инвалидов. К сожалению, в реальности специальные парковочные места либо отсутствуют вовсе, либо уже заняты припарковавшимися поближе к входу этих учреждений другими автомобилистами.

Вначале декабря инспекторы ГИБДД Московского района вместе с юными инспекторами движения (ЮИД) в рамках проведения акций «Жизнь бесценна!», проверили,

не занимают ли автолюбители на парковках места, предназначенные для людей с ограниченными возможностями. Возле ТРК «ЛЕТО» водителинарушители старались занять места, как можно ближе к входу, хотя на парковке стоит знак, обозначающий места для инвалидов. Увидев

людей в форме, многие выража-

ли недоумение: дескать, знака

не видели. Инспекторы не толь-

ко штрафовали нарушителей (штраф за такое нарушение составляет от 3 до 5 тысяч рублей), но и вместе с ЮИДовцами проводили разъяснительную работу. - Понятно, что посто-

янно контролировать все парковки мы не можем, да и искать автомобилистов-нарушителей - не такая уж простая задача. Поэтому, всё, в первую очередь, зависит от культуры участников дорожного движения», - прокомментировал ситуацию начальник отдела ГИБДД Московского

> Полосу подготовила Мария ДМИТРИЕВА

района Александр Бооль.

# Безопасность превыше всего!

В администрации Московского района прошло совещание, главной темой которого стала безопасность при проведении новогодних и рождественских праздников.

В нем приняли участие сотрудники отдела надзорной деятельности Московского района, руководители и организаторы массовых мероприятий в образовательных, социальных, культурных учреждениях, а также в объектах здравоохранения

Московского района.

Сотрудники отдела надзорной деятельности подчеркнули важность соблюдения требований пожарной безопасности во время праздников, рассмотрели вопрос запрета использования пиротехнических и других огнеопасных изделий в помещениях и действия персонала в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

На совещании обсуждалась и пропаганда необходимости соблюдения противопожарных правил среди молоде-

медицинских учреждениях района разъяснительных бесед и тренировочных занятий по эвакуации. Эти мероприятия осуществляются в период с 5 по 20 декабря с привлечением  $\Phi \Gamma K У$  «7 отряд  $\Phi \Pi C$  по Санкт-Петербургу», ГКУ «Пожарно-спасательный отряд Московского района Санкт-Петербурга», средств массовой информации и учащихся специализированных классов «пожарных кадет» школы  $N_{2}484$ 

жи, проведение в детских и

### стоп коррупции!

# Хлестаков наших дней

Суд Московского района вынес приговор в отношении местного жителя Владислава Куроптева. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 (покушение на мошенничество в особо крупном размере) и ч. 2 ст. 159 (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину) УК РФ.

Входе судебного следствия было установлено что, 26 октября 2010 года мужчина, представляясь бывшим высокопоставленным сотрудником правительства Санкт-Петербурга, ныне занимающим высокую государственную должность в Москве, ввел в заблуждение 51-летнюю женщину и получил от нее 50 тыс. рублей за содействие в назначении её сына на должность в ГИБДД ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Позже, 12 декабря 2010 года Куроптев обманул сотрудника ООО «ГазпромдобычаНадым» относительно возможности за 100 тыс. рублей трудоустроить его сына в ОАО «Газпром».

Кроме того, 21 апреля 2012 года злоумышленник, представляясь высокопоставленным сотрудником правоохранительных органов, пообещал генеральному директору ООО «СоюзСпецСтрой» содействовать в заключении договора подряда на постройку котеджного поселка между строительной компанией и ОАО «Газпром» в поселке Ропша Ленинградской области, за

что получил 1 млн. 500 тыс. рублей. Еще 250 тыс. рублей за эту же «услугу» ему были переданы 18 июня 2013 года.

Куроптев был задержан сотрудниками правоохранительных органов 23 апреля 2013 года. К нему «подвели» оперативника, работающего под прикрытием и он передал современному «Хлестакову» требуемые 10 миллионов рублей за «помощь» в занятии должностей начальников отделов ГИБДД УМВД России по Фрунзенскому и Выборгскому районам Санкт-Петербурга.

В ходе предварительного следствия Куроптеву избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Суд признал виновным Куроптева в инкриминируемых ему преступлениях и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы в колонии общего режима.

семья

# Программу будут продлевать

Правительство сейчас ищет возможности продлить программу материнского капитала, которая должна закончиться 31 декабря 2016 года. И российский, и петербургский опыт показывает, что реализация этой программы серьезно повысила прирост населения в стране. А если от нее отказаться, то, по словам Дмитрия Медведева, в России скоро будет некому рожать.

Уже полгода правительство ищет пути выхода из грядущего демографического кризиса, который, по словам премьер-министра страны, ждет нас в ближайшие десять лет. Одна из главных мер, озвученная президентом Владимиром Путиным, — это продление столь популярных в народе федеральной и региональных программ выдачи так называемого «материнского капитала». Напомним, что эта программа действует с 1 января 2007 года и должна была завершиться 31 декабря 2016 года. Угроза демографического провала в России, в которой и так население ежегодно сокращается более чем на 800 тысяч человек, заставила правительство выйти с инициативой о продлении этой федеральной программы. Сейчас обсуждают возможность ее продления до 2025 года. В нынешнем году размер федерального материнского капитала составляет 409 тысяч рублей при рождении второго ребенка, в 2014 году он увеличится до 429 тысяч. В целом по России, по состоянию на ноябрь нынешнего года государственные сертификаты на

материнский капитал получили уже 4 миллиона 680 тысяч семей, а за использованием этих средств обратились 2 миллиона 188 тысяч.

#### ПЕТЕРБУРГ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

В Санкт-Петербурге кроме федеральной с 1 января 2012 года действует еще и региональная программа получения материнского капитала. Региональная выплата составляет 100 тысяч рублей и выдается независимо от федерального материнского капитала при рождении третьего и последующего ребенка. Причем в отличие от федеральной программы, по которой материнский капитал выплачивается после того, как второму ребенку исполняется три года, в Санкт-Петербурге сертификат выдают сразу после рождения

На сегодняшний день региональный материнский капитал у нас уже получили около 30 тысяч мололых мам.

Как же повлияло материальное стимулирование рождаемости в нашем городе на саму рождаемость? Согласно данным «Петербургкомстата» запуск федеральной программы материнского капитала подстегнул рождаемость. Например, с 2002 по 2006 год ежегодное количество появившихся малышей колебалось в пределах 40 тысяч, уже в 2007 году, после начала реализации программы «Материнский капитал», в городе родилось 43,3 тысячи детей, а в 2008 году — 47,5 тысяч. В 2011году, перед началом реализации региональной программы помощи матерям, в Петербурге родилось 57 тысяч малышей. А потом, в 2012 году, когда город стал выплачивать по 100 тысяч за третьего ребенка, произошел резкий скачек рождаемости на свет появилось 62,7 тысячи маленьких петербуржцев. То

есть очевидно, что реализация федеральной и региональной программ материнского капитала всерьез улучшило демографическую ситуацию в городе. Но похоже, сейчас наступает насыщение и дальнейшее материальное стимулирование рождаемости не приведет к выходу из демографического кризиса.

### В ЗАКОНЕ ЕСТЬ ЛАЗЕЙКИ

Конечно, с самой программой не все так гладко, как хотелось бы. Как говорят юристы, в законе о материнском капитале полно лазеек, которые позволяют нечистым на руку предприимчивым гражданам пользоваться этими бюджетными выплатами. Например, в минувшем ноябре в Москве была задержана группа из 17 человек во главе с вице-президентом общественной организации «Опора России» Павлом Сигалом. Они подозреваются в том, что «заработали» порядка 10,5 миллиарда рублей на незаконном обналичивании материнского капитала.

Понятно, что при возможности его теневого перевода в «живые» рубли социально неблагополучные семьи будут использовать эти деньги для покупки водки и наркотиков, а рожденные дети пополнят ряды воспитанников сиротских учреждений или беспризорников. Но, как говорят, факты упрямая вещь. Статистика показывает, что с введением федеральной и региональных программ рождаемость в России пошла вверх и впервые в стране стал наблюдаться естественный прирост населения. А значит, дальнейшая реализация программы материнского капитала совместно с совершенствованием других аспектов государственной политики по защите материнства и детства действительно сможет вывести страну из демографиче-

Мария ДМИТРИЕВА

### здоровье

### Уделите всего два часа своему здоровью!

Квантово-резонансное сканирование — метод, который позволяет обследовать весь организм, а не отдельные органы, увидеть проблемы даже на клеточном уровне, выявить опухолевые клетки на раннем этапе, увидеть отклонение от нормы в любом органе.

Например, проблемы с состоят на первом месте у пациентов, которые прибегают к обследованию при помощи биорезонансного сканирования. Сканирование головного мозга позволяет определить, где нарушен приток или отток крови и существует возможность формирования ишемического очага, приводящего к развитию инсульта.

В желудочно-кишечном тракте сканирование поможет выявить наличие гастрита, язвы, изменений в поджелудочной железе и так далее; в эндокринной системе — течение диабета, поражение надпочечников, щитовидной железы; в сердечно-сосудистой системе — виды миокардиодистрофий, стенокардии, патологии клапанного аппарата сердца, причины артериальной гипертензии; в гинекологии и урологии — практически всю патологию и многое другое.

Кроме высокой достоверности результатов обследования этот метод безопасен, он неинвазивный и безболезненный. Несомненным плюсом NLSдиагностики является то, что она осуществляется в течение 1-2 часов. То есть это быстрый и удобный способ проверить здоровье для тех, кто не имеет времени выстаивать очереди в поликлинике, переходя по кабинетам от одного специалиста к другому.

Пройдя обследование, вы будете знать о своем организме все.



### благое дело

## «Ищу маму»

Издательский дом «Курьер-Медиа» совместно с Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга принимает участие в реализации городской программы «Ищу маму». В рамках этой работы мы публикуем информацию о детях, которые остались без попечения родителей. Все они мечтают о настоящей семье, где есть любящие и заботливые папа и мама. Мы надеемся, что благодаря нашей газете кто-то из этих малышей сможет обрести свой Дом.



бре 2013 года. серые, волосы русые, беспокойный. Возможная форма устройства:

усыновление, опека,

приемная семья.



**APTEM** Родился в ноябре 2007 года.

ВИКТОР

Родился

Глаза зеленые, волосы русые, общительный, открытый. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.



волосы черные, спокойная, общительная. Возможная форма устройства: опека, приемная семья.



Родился в феврале 2011 гола. Глаза голубые, волосы светло-

лательный. общительный, подвижный.



АЛЕКСЕЙ Родился в ноябре 2012 года. Глаза голубые, волосы

желательный

Мальчики — братья. Их можно взять под опеку с последующим усыновлением или в приемную семью обязательно вместе.

Более подробную информацию можно получить в Комитете по социальной по-литике Санкт-Петербурга, тел.: 576-26-33, 576-27-25, а также в государственном учреждении «Центр помощи семье и детям», тел. 388-70-71.

# **МОСКОВСКИЙ**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере

связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Рег. ПИ № ТУ 78-00774 от 28.12.2010 г.

Учредитель и издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя и редакции: 191180, СПб, ул. Льва Толстого, 9, офис 201.

Светлана КУЗНЕЦОВА Директор Главный редактор Дмитрий ГРИГОРЬЕВ **Телефон:** 401-68-30 (секретарь) Отдел рекламы: 401-68-80

Отдел распространения: 401-68-30 E-mail: info@kurier-media.ru сайт www.kurier-media.ru

Родилась

pe 2009

года. Гла-

за карие,

Отпечатано в типографии: 000 «Фирма «Курьер», 196105 СПб, Благодатная ул., 63 Тираж — 25 000 экз. Распространяется бесплатно



Установленные дата и время подписания в печать — 13.12.2013 г., 18.00, Фактические дата и время подписания в печать — 13.12.2013 г., 18.00

Товары и услуги, рекламируемые в газете, имеют необходимые сертификаты и лицензии. Материалы, помеченные знаком ///, печатаются на правах рекламы. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Точка эрения редакции не образательно совпадает с точкой эрения авторов. Материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция газеты и авторы запрещают перепечатку, использование материалов частично или полностью. По приобретению прав на перепечатку и использование материалов обращаться по телефону 401-68-30.